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Inbreng schriftelijke vragen voorjaarsnota J&V 
 
 
Geachte Kamerleden, 
 
Binnenkort heeft u de mogelijkheid schriftelijke vragen in te dienen over de voorjaarsnota J&V. In deze 
brief geven de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie en de Nederlandse ggz u graag enkele 
suggesties mee.  
 
Algemeen 
Het demissionaire kabinet stelt terughoudend op te treden vanwege de demissionaire status, maar wel 
te handelen op enkele dossiers die ‘echt niet kunnen wachten’. Met opnieuw een toename van de 
wachttijden in de ggz, de druk op TBS en de overige forensische zorg, een IZA dat voor de ggz de goede 
beweging laat zien maar in tempo belemmerd wordt door systemische beperkingen om tot 
samenwerkings- en bekostigingsafspraken te komen, arbeidsmarkttekorten die blijven toenemen en 
aanhoudende financiële druk op de ggz, stelden het NIP, de NVvP, MIND en de Nederlandse ggz eerder 
met recht dat er ook niet langer gewacht kan worden met ingrijpen in de ggz-sector. In dat opzicht is 
de keuze om wel bij asielbeleid, Oekraïne, toeslagen en Groningen te handelen, maar niet in de ggz, 
echt een politieke.  
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Uit begrotingshoofdstuk J&V, memorie van toelichting: 
 
Prognosemodel Justitiële Keten (PMJ) 
Het Prognosemodel Justitiële Ketens raamt de capaciteitsbehoefte van de justitiële keten. De grootste 
mutaties zijn onder ander verwerkt bij de onderstaande posten: 
Het PMJ- budget OM prognosticeert een stijgende ontwikkeling van het aantal overtredingen ten 
opzichte van de vorige PMJ-raming. Vanaf 2025 betreft het een meerjarig budgettair effect van € 13 
mln. De OM-reeks is anders verwerkt in de JenV-begroting dan de PMJ-capaciteitsramingen omdat 
rekening wordt gehouden met een teruglopend aantal Mulderzaken door nieuwe regelgeving voor 
proceskostenvergoeding 
Bij de Raad voor de rechtspraak waarbij het budget vanaf 2027 wordt opgehoogd met € 27 mln. naar 
aanleiding van de PMJ-raming, als gevolg van een geraamde stijging van de capaciteitsbehoefte in 
aantal zaken bij met name het aantal bestuursrechtelijke en civiele handelszaken bij de rechtbanken. De 
reeks bij RvdR is anders verwerkt in de JenV-begroting dan de PMJ-capaciteitsramingen omdat rekening 
wordt gehouden met een teruglopend aantal Mulderzaken door nieuwe regelgeving voor 
proceskostenvergoeding. 
Het PMJ-budget DJI wordt in de jaren 2024 tot en met 2027 verlaagd waarvan € 32,9 mln. in 2024. 
Vanaf 2028 is sprake van een oploop van het budget met € 17,2 mln. in 2028 en € 24,1 mln. in 2029. Dit 
komt voornamelijk voort uit een stijgende TBS behoefte vanaf 2026 en een kleinere capaciteitsbehoefte 
bij de Overige Forensische Zorg vanaf 2024 . 
 

• Hier is de vraag of de capaciteitsbehoefte bij tbs tegemoet gekomen kan worden. Dat is niet 
enkel een geldkwestie, maar gaat ook over personele capaciteit. We zien (op dit moment) 
een afname in de capaciteitsbehoefte ‘Overige Forensische Zorg’, maar het punt is juist: dat 
zijn dagkoersen en die kunnen snel veranderen. Moet de Overige Forensische Zorg niet beter 
benut worden om de druk op tbs te verlagen? En zo ja, hoe? 

o Wij wijzen ook op de brief die de commissie heeft ontvangen met inbreng voor het 
commissiedebat gevangeniswezen en tbs van 16 mei. 
 

o Hierbij zijn de alternatieven van belang die het Forensisch Netwerk hebben genoemd; 
zoals een variant op de Fokkens-regeling (met sneller starten behandeling) en 
bijvoorbeeld garantiestelling en beschikbaarheidsbijdragen in de Forensische Zorg. 

 
 
Wij wensen u succes toe bij de verdere behandeling van de voorjaarsnota. Voor nadere vragen over 
deze brief kunt u contact opnemen met onze adviseur public affairs, Joeri Redder-Veen 
(jveen@denederlandseggz.nl / 06-39837495), of met uw andere contactpersonen bij onze organisaties. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
 
 
Ruth Peetoom 
Voorzitter de Nederlandse ggz 
 
 
Niels Mulder 
Voorzitter Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie 
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